

Рецензия
на научно-квалификационную работу
аспиранта федерального государственного бюджетного образовательного
учреждения высшего образования
«Красноярский государственный педагогический университет
им. В.П. Астафьева»
Хао Чжэньжу

Ч. Хао проходила обучение по направлению подготовки 49.06.01 Физическая культура и спорт, направленность (профиль) подготовки Теория и методика физического воспитания, спортивной тренировки, оздоровительной и адаптивной физической культуры. В период обучения выполняла на тему «Организация физического воспитания школьников средних классов в Китайской Народной Республике».

В настоящее время в мире наблюдается стабильно нарастающая проблема – снижение двигательной активности населения. Особенно тревожна ситуация среди подрастающего поколения. Не секрет, что снижение двигательной активности напрямую связано со снижением потребности в движении, чему способствует компьютеризация общества и бесконечные реформы в образовании на всех его ступенях.

В научно-квалификационной работе автор предлагает рассмотреть проблему в сфере физкультурного образования общеобразовательных школ Китайской Народной Республики в среднем звене. Несмотря на многочисленное количество исследований, проводимых учёными Китая для выявления проблемных точек в данной сфере, состояние вопроса всё ещё далеко от завершения.

Рецензируемая работа состоит из введения, трёх глав, заключения, библиографического списка. В первой главе аспирант описывает становление системы образования Китая, особенности организации образовательного процесса по физической культуре, основные причины, влияющих на качество обучения школьников этому предмету.

Во второй главе представлены организация и методы исследования, используемые автором при подготовке работы.

В третьей главе представлены собственные исследования аспиранта по теме исследований. Хочется отметить серьёзный подход при проведении исследований. Например, в анкетировании участвовало почти 700 человек, а в педагогических экспериментах – почти 200 школьников.

Из положительных итогов работы хочется отметить использование в учебном процессе по физической культуре в средних классах специально разработанных карточек-заданий, содержащих элементы техники футбола, баскетбола, а также задания для совершенствования техники прыжков и

беговых упражнений. Заслуживает внимания оригинальный подход к повышению сознательности и активности школьников при освоении школьной программы: автор предложил проводить приём обязательных нормативов в виде соревнований «школьное пятиборье», для чего разработал положение о соревновании и систему оценок двигательных достижений школьников 8-го класса. Необходимо отметить, что и применение карточек-заданий, и проведение соревнований «школьное пятиборье» в учебном процессе применяется впервые.

Из недостатков хочется отметить стилистические ошибки в подготовке первой главы, хотя частично это оправдывается тем, что русский язык для аспиранта неродной. Было бы интересно проследить в динамике процесс становления двигательных умений школьников от класса к классу, например, от 6-го к 7-му и далее, к 8-му, но это требует гораздо большего бюджета времени аспиранта, чем есть у него в рамках образовательной программы аспирантуры. Тема достаточно обширна и не совсем корректно показывает содержание работы.

В целом аспирант поставленные задачи выполнил. Оформление научно-квалификационной работы соответствует требованиям к оформлению кандидатской диссертации.

Заключение и предлагаемая оценка работы. Уровень универсальных, общепрофессиональных, профессиональных компетенций аспиранта, показанный при выполнении научно-квалификационной работы и вытекающий из анализа представленной научно-квалификационной работы, достаточный. Качество подготовки аспиранта можно считать достаточным для удовлетворения требований Федерального государственного образовательного стандарта. Представленная работа отвечает требованиям, предъявляемым к научно-квалификационной работе (диссертации) и заслуживает отличной оценки, а автор заслуживает присвоения квалификации «Исследователь. Преподаватель-исследователь» по направлению подготовки по направлению подготовки 49.06.01 Физическая культура и спорт.

Рецензент

д.п.н., профессор,
зав. кафедрой теоретических основ
физического воспитания
КГПУ им. В.П. Астафьева



Сидоров Л.К.